

II

(Nem jogalkotási aktusok)

RENDELETEK

A TANÁCS (EU) 2023/645 VÉGREHAJTÁSI RENDELETE

(2023. március 20.)

az iráni helyzetre tekintettel egyes személyekkel, szervezetekkel és szervekkel szemben hozott korlátozó intézkedésekről szóló 359/2011/EU rendelet végrehajtásáról

AZ EURÓPAI UNIÓ TANÁCSA,

tekintettel az Európai Unió működéséről szóló szerződésre,

tekintettel az iráni helyzetre tekintettel egyes személyekkel, szervezetekkel és szervekkel szemben hozott korlátozó intézkedésekről szóló, 2011. április 12-i 359/2011/EU tanácsi rendeletre ⁽¹⁾ és különösen annak 12. cikke (1) bekezdésére,

tekintettel az Unió külügyi és biztonságpolitikai főképviselőjének javaslatára,

mivel:

- (1) A Tanács 2011. április 12-én elfogadta a 359/2011/EU rendeletet.
- (2) Az Unió külügyi és biztonságpolitikai főképviselője 2022. szeptember 25-én nyilatkozatot adott ki az Unió nevében, amelyben sajnálatát fejezte ki a békés tüntetőkkel szemben az iráni biztonsági erők által széles körben alkalmazott aránytalan erőszak miatt, megjegyezve, hogy annak következtében többen életüket veszítették, és számosan megsérültek. A nyilatkozat arról is szólt, hogy a Mahsza Amini meggyilkolásáért felelős személyeket felelősségre kell vonni, és felszólította az iráni hatóságokat, hogy biztosítsák átlátható és hiteles vizsgálatok lefolytatását a halálesetek és a letartóztatások számának tisztázása érdekében, engedjék szabadon valamennyi, erőszakos cselekményeket el nem követő tüntetőt, valamint biztosítsák a jogszerű eljárást valamennyi fogvatartott számára. Továbbá a nyilatkozat hangsúlyozta, hogy Irán azon döntése, hogy szigorúan korlátozza az internet-hozzáférést, és letiltja az azonnali üzenetküldő platformokat, egyértelműen sérti a véleménynyilvánítás szabadságát. Végezetül, a nyilatkozat kijelentette, hogy az Unió minden rendelkezésére álló eszközt fontolóra fog venni, válaszul Mahsza Amini meggyilkolására, valamint az iráni biztonsági erők által az ezt követő tüntetések nyomán tett lépésekre.
- (3) Ezzel összefüggésben és az Iránnal kapcsolatos valamennyi aggodalomra okot adó kérdés – többek között az emberi jogi helyzet – kezelése iránti uniós, a 2022. december 12-i tanácsi következtetésekben megerősített elkötelezettséggel összhangban nyolc személyt és egy szervezetet fel kell venni a korlátozó intézkedések hatálya alá tartozó természetes és jogi személyeknek, szervezeteknek és szerveknek a 359/2011/EU rendelet I. mellékletében foglalt jegyzékébe.
- (4) A 359/2011/EU rendeletet ezért ennek megfelelően módosítani kell,

⁽¹⁾ HLL 100., 2011.4.14., 1. o.

ELFOGADTA EZT A RENDELETET:

1. cikk

A 359/2011/EU rendelet I. melléklete e rendelet mellékletének megfelelően módosul.

2. cikk

Ez a rendelet az *Európai Unió Hivatalos Lapjában* való kihirdetésének napján lép hatályba.

Ez a rendelet teljes egészében kötelező és közvetlenül alkalmazandó valamennyi tagállamban.

Kelt Brüsszelben, 2023. március 20-án.

a Tanács részéről
az elnök
J. BORRELL FONTELLES

A természetes és jogi személyeknek, szervezeteknek és szerveknek a 359/2011/EU rendelet I. mellékletében foglalt jegyzéke a következő személyekkel és szervezettel egészül ki:

Személyek

	Név	Azonosító adat	Indokolás	A jegyzékbe való felvétel időpontja
„206.	KHOSROU PANAH Abdol Hossein عبدالحسين خسرو پناه más néven: KHOSROW PANAH Abdul Hossein; KHOSROPANAH Abdolhossein	Születési idő: 1966.3.21. Születési hely: Dezful, Iran Állampolgárság: iráni Nem: férfi Tisztség: a Kulturális Forradalom Legfelsőbb Tanácsának (Supreme Council of Cultural Revolution) elnöke és titkára Kapcsolódó szervezet: a Kulturális Forradalom Legfelsőbb Tanácsa (Supreme Council of Cultural Revolution)	Abdol Hossein Khosrou Panah konzervatív egyházi személy, és 2023 januárja óta a Kulturális Forradalom Legfelsőbb Tanácsának (Supreme Council of Cultural Revolution) elnöke és titkára volt. A Kulturális Forradalom Legfelsőbb Tanácsa (Supreme Council of Cultural Revolution) előmozdított több olyan projektet, amely alássa a lányok és nők szabadságát ruházkodásuk és oktatásuk korlátozása révén. Az általa hozott törvények hátrányosan megkülönböztettek kisebbségeket is, például a bahá'i kisebbséget. A jelenlegi rezsim által képviselt politikák és iszlamista vélemények népszerűsítésének eszköze. A Kulturális Forradalom Legfelsőbb Tanácsának elnökeként és titkáráként Khosrou Panah-t ezért felelősség terheli az emberi jogok súlyos megsértéséért Iránban.	2023.3.20.
207.	ALAM-AL HODA Ahmad احمد علم الهدی	Születési idő: 1944.8.31. Születési hely: Mashhad, Iran Állampolgárság: iráni Nem: férfi Tisztség: a pénteki imát vezető imám Mashhadban, és Razavi Horászán (Khorasan Razavi) tartomány képviselője a Szakértők Közgyűlésében (Assembly of Experts)	Ahmad Alam-Al Hoda a pénteki imát vezető imám Mashhadban, és Razavi Horászán (Khorasan Razavi) tartomány képviselője a Szakértők Közgyűlésében (Assembly of Experts). Beszédei és a médiában való szereplései során részt vesz a nőkkal, a tüntetőkkel és a vallási kisebbségekkel szembeni gyűlöletkeltésben. Alam-Al Hodát ezért felelősség terheli az emberi jogok súlyos megsértéséért Iránban.	2023.3.20.

	Név	Azonosító adat	Indokolás	A jegyzékbe való felvétel időpontja
208.	<p>RASTINEH Ahmad</p> <p>احمد راستينه</p>	<p>Születési idő: 1980</p> <p>Születési hely: province of Bakhtiari, Iran</p> <p>Állampolgárság: iráni</p> <p>Nem: férfi</p> <p>Tisztség: parlamenti képviselő és a parlament kulturális bizottságának szóvivője</p>	<p>Ahmad Rastineh képviselő az iráni parlamentben (Madjles) és a parlament kulturális bizottságának szóvivője. A kulturális bizottság felügyeleti hatáskörrel rendelkezik »a tisztaság és a hidzsáb kultúrájának terjesztéséért« felelős intézmények ellenőrzésére és felügyeletére.</p> <p>Rastineh az iszlám forradalom kulturális elveinek keményvonalas változatát terjeszti, különösen a nőket és a fátyol/hidzsáb viseletét illetően.</p> <p>A 2022/2023-as iráni tiltakozások során sürgette azon törvény beiktatását, amely előírja az iráni nők számára a fátyol viseletét. Támogatta továbbá az internet feletti kormányzati ellenőrzést és az internet többszöri lekapcsolását.</p> <p>Ezért felelősség terheli az emberi jogok súlyos megsértéséért Iránban.</p>	2023.3.20.
209.	<p>KHAN MOHAMMADI</p> <p>Hodjatoleslam Ali</p> <p>حجت الاسلام على خان محمدی</p>	<p>Állampolgárság: iráni</p> <p>Nem: férfi</p> <p>Tisztség: a jó parancsolatának és a gonosz tilalmának érvényesítésével foglalkozó központ (Headquarters for Enjoining Right and Forbidding Evil) szóvivője</p>	<p>Hodjatoleslam Ali Khan Mohammadi az EU által jegyzékbe vett, a jó parancsolatának és a gonosz tilalmának érvényesítésével foglalkozó központ (Headquarters for Enjoining Right and Forbidding Evil) szóvivője.</p> <p>2022-ben és 2023-ban a jó parancsolatának és a gonosz tilalmának érvényesítésével foglalkozó központ (Headquarters for Enjoining Right and Forbidding Evil) szóvivői minőségében bűncselekménynek minősítette a hidzsáb viselésének elmulasztását és az iszlám forradalom kulturális elveinek keményvonalas változatát terjesztette, különösen a nőket és a fátyol/hidzsáb viseletét illetően. E minőségében eljárva támogatását fejezte ki a hidzsábellenes aktivisták elnyomásának legitimizálása iránt, ami aláássa a nők és lányok jogait és szabadságait, és hozzájárult ahhoz.</p> <p>Ezért felelősség terheli az emberi jogok súlyos megsértéséért Iránban.</p>	2023.3.20.

	Név	Azonosító adat	Indokolás	A jegyzékbe való felvétel időpontja
210.	AKBARI Mohammad Sadegh محمد صادق اکبری	Állampolgárság: iráni Nem: férfi Tisztség: Mázandarán tartomány (Mazandaran province) főbírója	Mohammad Sadegh Akbari Mázandarán tartomány (Mazandaran province) főbírója. E minőségében felelősség terheli halálbüntetések tisztességtelen (ügyvédek jelenléte nélküli, kikényszerített vallomásokon alapuló) bírósági eljárások során való kiszabásáért és az elítéltek megkínzásáért. Felelősség terheli azért, hogy a 2022/2023-as tiltakozások során bezártak olyan üzleteket, amelyek nem tartották tiszteletben a hidzsábra vonatkozó törvényeket, továbbá felelősség terheli egy 35 éves, mentális zavarban szenvedő tüntető halálra ítéeléséért, aki állítólag elégette a Koránt. Ezért felelősség terheli az emberi jogok súlyos megsértéséért Iránban.	2023.3.20.
211.	BARATI Morteza مرتضى براتی más néven: BARATI Qazi	Születési idő: 1962.11.30. Állampolgárság: iráni Nem: férfi Tisztség: az Iszfaháni Forradalmi Bíróságok (Revolutionary Court of Isfahan) 1. körzetének elnöklő bírása	Morteza Barati az Iszfaháni Forradalmi Bíróságok (Revolutionary Court of Isfahan) 1. körzetének elnöklő bírása. 2023 januárjában kötél általi halálbüntetésre ítélt legalább három tüntetőt, akiktől megtagadta a tisztességes eljáráshoz való jogot. Ezért felelősség terheli az emberi jogok súlyos megsértéséért Iránban.	2023.3.20.
212.	AL HOSSEINI Musa Asif موسی آصف الحسینی más néven: AL-HOSSEINI Asef	Állampolgárság: iráni Nem: férfi Tisztség: a Karadzsi Forradalmi Bíróságok (Revolutionary Court of Karaj) 1. körzetének vezető bírása Alborz tartományban	Musa Asif Al Hosseini a Karadzsi Forradalmi Bíróságok (Revolutionary Court of Karaj) 1. körzetének vezető bírása Alborz tartományban. A felügyelete alatt lefolytatott tárgyalások rögtönítélő tárgyalások voltak, ahol a vádlottak alapvető jogait nem tartották tiszteletben, és az ítéleteket erővel vagy kínzással kikényszerített vallomásokra alapozták. A 2022/2023-as tiltakozások során ő elnökölt a tüntetők elleni tárgyalásokon és kiszabott több halálbüntetést, amelyek közül kettőt Mohammed Karami és Mohammed Hosseini ellen hajtottak végre. Ezért felelősség terheli az emberi jogok súlyos megsértéséért Iránban.	2023.3.20.

	Név	Azonosító adat	Indokolás	A jegyzékbe való felvétel időpontja
213.	JALILI Vahid وحید جلیلی	Születési idő: 1973 Állampolgárság: iráni Nem: férfi Tisztség: az Iráni Iszlám Köztársaság Műsorszolgáltatási Hatósága (Islamic Republic of Iran Broadcasting, IRIB) kulturális ügyi és szakpolitika-fejlesztési vezetője	Vahid Jalili az EU által jegyzékbe vett Iráni Iszlám Köztársaság Műsorszolgáltatási Hatóságának (Islamic Republic of Iran Broadcasting, IRIB), kulturális ügyi és szakpolitika-fejlesztési vezetője. A 2022/2023-as tiltakozások során az IRIB külföldi túsok kikényszerített vallomásait közvetítette. Az IRIB-nél betöltött vezető tisztségénél fogva Jalili közvetlenül közreműködött külföldi túsok emberi jogainak aláadásában és velük szemben embertelen bánásmód alkalmazásában. Emellett felelősség terheli a rezsimit támogató, propaganda célú vallomások közreadásáért. Ezért felelősség terheli az emberi jogok súlyos megsértéséért Iránban.	2023.3.20.”

Szervezetek

	Név	Azonosító adat	Indoklás	A jegyzékbe vétel időpontja
„34.	A Kulturális Forradalom Legfelsőbb Tanácsa (Supreme Council of Cultural Revolution)	Kapcsolódó személy: KHOSROU PANAHI Abdol Hossein (elnök és titkár)	A Kulturális Forradalom Legfelsőbb Tanácsa (Supreme Council of Cultural Revolution) a rezsim egyik szakpolitikai szerve, amely a tudományok, az oktatás, a vallás és a kutatás területén a stratégiai szakpolitikák és tervek előkészítéséért és megfogalmazásáért felelős. Előmozdított több olyan projektet, amely aláássa a lányok és nők szabadságát, ruházkodásuk és oktatásuk korlátozása révén. Döntései hátrányosan megkülönböztettek kisebbségeket is, például a bahá'i kisebbséget. A jelenlegi rezsim által képviselt politikák népszerűsítésének eszköze. A Kulturális Forradalom Legfelsőbb Tanácsát ezért felelősség terheli az emberi jogok súlyos megsértéséért Iránban.	2023.3.20.”